



2024年4月22日 星期一
农历甲辰年三月十四

成长周刊 CHENGZHANG ZHOUKAN

构建诗性校园 涵育诗意少年

全市“江海诗教”教科研共同体推进会召开

17日至18日，南通市“江海诗教”教科研共同体推进会暨“立学课堂·行知和乐”专题研讨活动在南通市文亮小学和郭里园小学举行。活动由南通市教育科学研究院主办，江海晚报、崇川区教师发展中心协办。

本次活动聚焦“构建诗性校园，涵育诗意少年”。来自全市“江海诗教”教科研共同体成员学校的校长、骨干教师共160多人参加活动，共同探讨诗教涵育学生之道。

市教科院教育理论研究室主任周荣斌等出席活动。市图书馆馆长季丰吉和文亮小学校长周亚平共同为“小陶子”亲子阅读实践基地揭牌，为诗歌阅读和诗性教育再添新资源。与会人员观看了文亮小学的沉浸式校本诗教展演，认真聆听了多位校长、教师所作的诗教专题报告。其间，举行了“江海诗



展，重点关切乡镇(农村)学校和小规模学校的持续发展。

据了解，今年市教科院将进一步践行“普惠教研”理念，做优做强“江海诗教”教科研共同体，持续提升“江海诗教”活动的品质，促进和助推诗性校园、诗意图教育、诗化学习生活建设。

张烨 邢晔

教”课堂观摩与评议活动，启东市汇龙小学校长、江苏省特级教师杨裕海受邀作诗教课堂示范。市教科院副院长李志丹，“江海诗教”项目负责人、市教科院教育理论研究室副主任邢晔作主题报告，并研究部署下阶段相关工作。

“江海诗教”活动诞生于

2016年3月21日，致力于诗教理念下的文化育人、活动育人。2020年，市教科院牵头组建南通市“江海诗教”教科研共同体。几年来，市教科院大力推动“老少乡小”科研普惠赋能行动，结合“江海诗教”教科研共同体建设，切实关爱50岁以上老教师和30岁以下青年教师的专业发



13日，千名江海小记者进警营如皋、如东专场活动举行。本次活动由江海小记者总站联合市公安局交警支队、如皋市公安局交警大队、如东县公安局交警大队共同举办。如师附小、安定小学、李渔小学、如东县解放路小学、如东经济开发区实验小学等校的江海小记者们分别走进如皋市公安局交通管理服务中心和如东县公安局交通警察大队，零距离感受警营生活，面对面接受交通安全宣传教育。

伴随着引擎的轰鸣声，黄蓝

色铁骑摩托在红色桩桶间穿梭，灵活自如地完成S弯绕桩骑行。如城交警中队的精湛骑行展示赢得了小记者们的阵阵掌声。交警叔叔和阿姨热情地为小记者介绍警用摩托相关知识和装载设备的作用。小记者们兴奋地戴上警用头盔，体验乘坐铁骑，一个个变成了“小交警”。

走进智能交通指挥中心，一股高科技感扑面而来——在由一块块屏幕组成的指挥大屏上，如东城区各个主要路口的交通情况得以实时呈现。“路上的车辆和行人居然能被拍得这

么清楚！”“我看到有一辆车违停了！”“有没有可能一条路上全是绿灯呢？”面对小记者们的发现和疑问，王宣懿警官为大家展示了指挥中心的三大“本领”，分别为指挥调度、交通信号控制和交通违法信息采集。特别在交通信号控制方面，指挥中心可以通过人为实时控制信号灯的时长、根据不同时段车流量变化特点制定不同方案及“绿波”协调控制等方法，减少车辆排队拥堵，提高道路通行效率。“真没想到，平平无奇的红绿灯背后还有这么大的学

问！”听完讲解，来自解放路小学的小记者刘一墨发出这样的感慨。

“交警叔叔可以配枪吗？”“交警叔叔什么时候才需要骑警用摩托？”“突然出了交通事故，交警叔叔怎么处理？”……在“答记者问”环节，如皋的小记者们化身“好奇宝宝”，对交警们进行了现场采访。提问互动的形式让现场气氛非常热烈。如城交警中队副中队长刘伟伟还为孩子们展示了警用装备，再次向小记者们宣传了交通安全知识。

“这次参观真是太酷啦，我骑了警用摩托，还认识了警棍、辣椒水，学到了许多交通安全知识。长大以后我也要当交警。”来自安定小学的江海小记者吴煜杰表示。

据了解，今年江海小记者总站联合我市交警部门启动千名江海小记者进警营活动，将继续把文明交通宣传进学校、进小区、进单位，用“请进来”和“走出去”的方式，提高广大市民尤其是青少年的交通安全意识，引导大家文明交通、平安出行。

张烨 高阳



小记者活动感悟 崇明踏春

春暖花开，万物复苏，在这个美好的季节里，我怀着雀跃的心情和妈妈一起登上了开往崇明岛的豪华巴士，参加“江海之约，美丽樱花树认养”活动。

走进崇明东平国家森林公园，映入眼帘的是一片片五彩缤纷的郁金香花海，一棵棵高高耸立的杉树，三只可爱的梅花鹿探出了小小的脑袋，等待我们的投喂。

跟着队伍，我们来到了一片樱花林。一朵朵粉嫩嫩的樱花对着我们微笑，我和其中一棵可爱的樱花树成了朋友，并许诺，每一年春暖花开时在这里相见。我还悄悄地向它许下了我的心愿：“愿我们一起茁壮成长，未来的你长成参天大树，我成为一名优秀的科学家。”

这天晚上，我梦见自己站在一棵巨大的樱花树下，正描绘着中国第一艘宇宙飞船。

通州区实验小学一(8)班 吴梦泽

指导老师 黄澄澄